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 Anfragen-Nr.   

 AF-0073/2025  

Anfrage 

Herr Patrick Wieschke 
Fraktionsvorsitzender der Die Heimat Eisenach-

Stadtratsfraktion 

 

Betreff 

 

Anfrage der der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Mängel bei Toiletten im 
Forum für behinderte Menschen 
 

 

I. Sachverhalt 
 
Die Toilettensituation für Menschen mit Behinderungen im neuen Forum am Bleichrasen ist 
unbefriedigend. Eine Anfrage beim städtischen Behindertenbeauftragten führte zu keiner 
Verbesserung. Obwohl das Zentrum privat betrieben wird, betrifft die barrierefreie Nutzbarkeit 
öffentlich zugänglicher Einrichtungen auch den eigenen Wirkungskreis der Gemein-de, 
insbesondere im Bereich Teilhabe und baurechtlicher Aufsicht. Im zugehörigen Rewe-Markt 
befindet sich der Wickeltisch innerhalb der barrierefreien Toilette. Ist dieser belegt, ist die 
Toilette nicht nutzbar. Dies führte bereits dazu, dass eingeschränkte Personen aufgrund der 
Warte-zeit in unangenehme Situationen gerieten. Im gesamten Marktgelände stehen zudem 
nur zwei Toilettenräume zur Verfügung. Angesichts der Größe des Zentrums und der Vielzahl 
an Ge-schäften erscheint dies unzureichend. 
 
II. Fragestellung 

 
1. Auf welcher baurechtlichen Grundlage wurden für das Forum am Bleichrasen lediglich zwei 

Toilettenanlagen als ausreichend erachtet, und welche Anforderungen an barrierefreie 
Sanitärräume wurden im Genehmigungsverfahren zugrunde gelegt? 

 

2. Ist der Oberbürgermeister der Auffassung, dass der Wickeltisch innerhalb der barrierefreien 
Toilette eine unzulässige Nutzungseinschränkung darstellt, und welche Möglichkeiten sieht 
die Verwaltung, auf eine Verbesserung oder Verlagerung hinzuwirken? 

 

3. Wie bewertet der Oberbürgermeister die derzeitige Situation im Hinblick auf die 
Nutzbarkeit der sanitären Anlagen für Menschen mit Behinderungen oder anderen 
Einschränkungen? 

 

 
 
 
 
Herr Patrick Wieschke 
Fraktionsvorsitzender der Die Heimat 
Eisenach-Stadtratsfraktion 
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Herr Patrick Wieschke 
Fraktionsvorsitzender der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion  
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Beantwortung der Anfrage der der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Mängel bei 
Toiletten im Forum für behinderte Menschen  
(AF-0073/2025) 
 
Sehr geehrter Herr Wieschke, 
 
ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 
 
zu 1. 
Bei dem Baugenehmigungsverfahren handelt es sich um eine Angelegenheit des übertragenen 
Wirkungskreises und somit um keine Angelegenheit in der Zuständigkeit des Stadtrates. Eine 
Beantwortung der Frage erfolgt deshalb nicht. 
 
zu 2. und 3. 
Der Sachverhalt wird zur Prüfung an den städtischen Beauftragten für Menschen mit 
Behinderungen weitergegeben.  
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. Christoph Ihling 
Oberbürgermeister 

 

 
 
 


	Beantwortung der Anfrage der der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Mängel bei Toiletten im Forum für behinderte Menschen
	(AF-0073/2025)

